



農商協力解決缺肥現象

林 雄

參考：

農永欽（專業大農戶）：缺

肥料不但影響糧食生產，也影響社會的安定。

因此，除希望有關當局，改善配肥手續外，農友及肥料商人也必需同心協力，摒棄私心，才能解決肥料缺乏問題。

政府為降低農業生產成本，提高農民收益，發展農業，曾數次降低肥料售價。如硫酸銻每包四〇公斤，由一六〇元降低到現在的九四·八〇元。並且自六十二年初，遵照蔣院長宣布加速建設農村新辦法，廢除肥料換谷制度，任由農民自由選購，農民無不歡欣慶慶。豈知施行不久，就在六十二年二期稻作南部地區施肥時，發生嚴重的缺肥現象，且由南部而中北部相繼發生此種情形。

以本省的產肥量，供應全省農作物的施用，應該是绰綽有餘，但去年竟然發生缺肥的現象，實令人不解。下面是數位人士對此問題的意見和看法，提供大家參考：

龔永欽（專業大農戶）：缺肥現象，不但於己無利，且害及其國積，不僅於己無利，且害及其鄰居告借不肯，高價也不售。如果一村裡有三分之一的農友

許風（專業農友）：缺肥現象除了不法商人套購囤積外，尚有許多農友，也因恐慌的心理作用，搜購囤積，並且一囤不是五子，不再有肥料似的。

富農種苗貿易公司：把握適量自用可以，超量的

肥料不但影響糧食生產，也影響社會的安定。

因此，除希望有關當局，改善配肥手續外，農友及肥料商人也必需同心協力，摒棄私心，才能解決肥料缺乏問題。

周正仁（肥料商）：肥料缺乏的現象，可以說是肥商一手造成的。商人認為肥料價格便宜便大量囤積，以期缺貨時，從中漲價獲取暴利。

由於商人的大量囤積，於是二期稻作開始時，農民當然向農會買不到肥料，只好轉向商人，以高出近倍的價錢購買，遂使商人獲暴利。

我一向不做剝削農民的生意，也不套購肥料。我只是以商人的立場教告同業，應該配合政府的政策，協助肥料供需的平衡，以利增產。

陳清涼（農會職員）：希望農會主辦配售肥料人員，不要利用關係占便宜，以免危害國家政策，也對不起農民。寧可及早改過，以免造成不良後果。

許風（專業農友）：缺肥現象除了不法商人套購囤積外，尚有許多農友，也因恐慌的心理作用，搜購囤積，並且一囤不是五

他農友的生產。這是損己又害人

的行為，千萬要不得。

今後肥料供應是不會缺乏的，去年供需求調是一時的人為現象，請大家不必多量囤積，缺肥情形才能緩和。

林其章（兼業農家）：缺肥使我失去農業的興趣，我開始兼業了，在附近工廠當工人，業餘種田。

我因不願花二〇〇元才能購得一包硫酸銻用來種稻谷。更不願早晨六點鐘就到農會去排隊等買肥料，擠得滿頭大汗也不一定買得到。

尤其是看那「非農民」也排隊想買來轉賣獲利，我更不願因此而加入無把握的配肥行列。

政府為加速發展農業，宣布新措施，而一些不守法的人却加以破壞，非常不應該。因此，大家應為農業發展著想，協力解決缺肥的現象。

恭賀新禧！

富農種苗最可靠

春夏季優良種子已進貨

瓜 西

富農小鳳西瓜 富農新一號西瓜

美班黃肉中玉西瓜

瓜 香

日本香蘭露地香瓜（日名サンライズメロン）

美國麗玲51號香瓜

瓜

日本綠粉皮新香瓜 富農黃金二號甜瓜

春型東綠花瓜

瓜 胡

日本松風花瓜 交配長綠（二號）花瓜 富綠大型胡瓜

桃山蕃茄 強力みのり蕃茄

蕃茄

豐麗新四號青穀蕃茄

綠光大甜椒

白 菜

大型春蒔白菜

新はやぶさ白菜

甘 藍

涼風60日甘藍

將軍二號甘藍

人 參

金賞鮮紅夏蒔五寸人參

其他各項種子均有價目表
『函索即寄』

富農種苗貿易公司

高雄市林森一路一五〇號
電話：二三三四四九·二七四四八三
郵政劃撥高字第四〇七一四號